



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№12 (10077)

суббота  
18  
февраля

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Наши интервью

### Подошли к самому сложному этапу

Вера ХАЛАЕВА.

Борьба со столь распространённым хроническим заболеванием как лейкоз коров, в последние годы выходит на первый план в стратегии развития хозяйств, занимающихся производством молока и мяса. Иммунитета у животных к этой вирусной инфекции нет, заражённая особь здоровой уже не станет, поэтому очень важно остановить распространение заболевания и попробовать вырастить новое поголовье КРС. Решение этих задач находится, в том числе, под контролем главного ветеринарного инспектора по Упоровскому району Анатолия ЯППАРОВА, который ответил на ряд наших вопросов, касающихся данной темы.

– Анатолий Макарович, скажите, что было принято в прошедшем году, чтобы в 2017-18-х в районе началось оздоровление частного стада от лейкоза?

– Завершившийся год был непросто, в частности для ветеринарной службы и глав сельских поселений. За это время в районе составлен комплексный план по борьбе с лейкозом в личных подсобных хозяйствах, который утвердил лично Леонид Сауков. Следующим шагом стала разработка алгоритма для каждого населённого пункта. В рамках запланированных мероприятий проведены встречи с населением, где рассматривалась сложившаяся ситуация. Фермеры были осведомлены о лейкозе, правилах и мерах борьбы



с вирусом, рассказывалось о том, как предотвратить дальнейшее его распространение. Сегодня глава района и руководители сельских поселений знают этот вопрос почти на уровне ветеринарных специалистов, это уже очень большое достижение. Нами постоянно распространялись памятки, проводились сходы граждан, на которых специалисты отвечали на все возникающие вопросы, чтобы люди понимали, с чем имеют дело. Подобная информация была и в СМИ.

Сегодня мы подошли к самому сложному этапу – к маю этого года мы должны закончить инвентаризацию стада. Потребуется забирать весь крупный рогатый скот, начиная с особей трёхмесячного возраста. Ещё нам предстоит организовать раздельный выпас заражённых и здоро-

вых животных, ведь после летнего пастбищного сезона число инфицированных представителей КРС может вновь возрасти.

– Есть ли какая то статистика, сколько из РИД-положительных животных дошли до гематологической стадии?

– Гемобольные из инфицированных коров появляются только в случае неадекватного ухода, в том числе кормления низкокачественными кормами, стресса. Если на предприятиях животных связать с разных животноводческих площадок и фактор стресса присутствует, то в частном секторе его нет, да и плохой уход встречается довольно редко, поэтому до этой стадии заболевания в 2016 году дошло всего порядка 6-7 животных.

– Если выясняется, что скот заражён, вводятся ли

какие-либо ограничения на его продажу частникам или реализацию на убой?

– Если у коровы гематологическая стадия, то её дорога одна – в течение 10 дней на убой. Если у неё подтверждено только вирусносительство, то потенциальный покупатель сможет узнать это в ветеринарной станции, и дальше сам примет решение о целесообразности покупки. Что касается программы «5+», то у нас сейчас работает такая схема: представитель кооператива «Заря» Олег Геннадьевич Киселёв собирает заявки от населения. Он рекомендует каждому из претендентов посетить ветеринарную станцию, где я провожу беседу с фермером. На встрече мы детально рассматриваем подворье и выясняем, удастся ли так его организовать, чтобы

заражённый и здоровый скот содержались отдельно, спецодежда и инвентарь также должны быть разными. Если человек готов соблюдать все эти требования, то его покупка КРС будет профинансирована кооперативом.

– Кто быстрее осознал необходимость борьбы с вирусом – руководители хозяйств или владельцы ЛПХ?

– С этим заболеванием мы боремся в течение двадцати лет. Но руководители предприятий осознали необходимость этой работы лишь в последние пять – семь лет. Ситуация сразу начала меняться. Среди населения ещё в 2015 году было серьёзное непонимание этой проблемы, но в 2016-м люди стали задумываться.

Лучше всего дела складываются сегодня в Суерском сельском поселении. На этой территории просматривается несколько факторов, повлиявших на ситуацию. Во-первых, есть субъект, который заготавливает корма для реализации населению, во-вторых, именно там находится кооператив «Заря», занимающийся оздоровлением стада по программе «5+», в-третьих, положительно сказалось и то, что здесь содержанием ЛПХ с 10-20 коровами занимаются молодёжь. Нельзя не отметить и большую заинтересованность в данном вопросе местной администрации.

– Расскажите о нововведениях в программе «5+», вступивших в силу в текущем году.

– Когда мы начинали реализацию программы, многие желающие поучаствовать говорили о том, что

обошлись бы не племенными, а нетелями улучшенных пород. Это было услышано и сегодня департамент АПК не только разрешил покупать такой скот, но и подключил к поиску животных «Тюменьгосплем». Раньше люди сами искали себе поставщика, а сегодня это делается централизованно и самое главное, что цена таких особей будет на половину меньше.

Ещё один плюс – такие животные есть всегда, в отличие от племенных, а их производительность от последних практически не отличается. Ведь зачастую хозяйство, выращивающее чистокровный скот, сначала удовлетворяет собственные потребности в восстановлении стада. Конечно, для этого выбираются лучшие особи, а покупателю животные достаются по остаточному принципу.

– А как сейчас, по вашему мнению, жители относятся к программе «5+» – как к возможности избавиться от скота, который является вирусносителем, или как к возможности расширить своё хозяйство?

– Одно другому не мешает, районные власти её именно так рассматривают. Оздоровляющая поголовье, мы и увеличиваем его. Вот представьте, было 300 голов, ещё 100 мы закупили, стало 400. Просто поголовье, которое было инфицировано, содержится отдельно, а количество полученной продукции становится больше. Людям нравится такая возможность, поэтому уже сегодня в нашем районе подано ещё около 40 заявок на участие в программе.

## В Центре занятости

### Программы для тех, кто ищет работу

Людмила ИВЛЕВА.

Мы продолжаем беседу о программах, направленных на снижение напряжённости на рынке труда Упоровского района, действующих в Тюменской области, с ведущим инспектором УЦЗН Ириной ВОРОНИНОЙ. Сегодня речь пойдёт о трудоустройстве инвалидов и многодетных родителей.

– Работодателей района должна заинтересовать программа, направленная на проведение мероприятий по трудоустройству многодетных семей и не-

зятых инвалидов, зарегистрированных в Центре занятости в целях поиска подходящей работы. По ней осуществляется субсидирование предприятий и организаций в виде частичного возмещения затрат на создание специальных рабочих мест для этой категории граждан.

Право на возмещение нормативных затрат имеют организации, соответствующие следующим критериям:

- не находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- отсутствие просроченной задолженности по обязательным платежам в

бюджетную систему Российской Федерации;

- отсутствие задолженности по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования;
- отсутствие наложенного ареста на денежные средства, находящиеся на расчётном счёте организации, на который будут перечисляться средства на возмещение нормативных затрат, а также отсутствие картотеки № 2 «Расчётные документы, не оплаченные в срок» к указанному расчётному счёту.

Это могут быть юридические лица (за исключением государственных и муниципальных учреждений) и индивидуальные предприниматели.

Предоставление субсидий организациям осуществляется на безвозмездной и безвозвратной основе для:

- затрат на приобретение и установку оборудования для оснащения рабочих мест незанятых инвалидов – 72 690 рублей;
- многодетных родителей – 50 000 рублей;
- затрат на оплату труда (с учётом районного коэффициента и страховых взносов в государственные

внебюджетные фонды из расчёта минимальной заработной платы – 9 950 руб.).

Договор заключается на срок не более 4 месяцев. За трудоустроенным инвалидом закрепляется наставник на срок не более 2 или 4 месяцев, в зависимости от рекомендаций в индивидуальной программе реабилитации и абилитации инвалида. Возмещаются затраты на оплату труда наставнику (с учётом районного коэффициента и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды из расчёта 50 процентов минимальной заработной платы – 4 975 руб.).

После заключения договора работодателю перечисляется 50 процентов от суммы средств на возмещение затрат на приобретение оборудования для трудоустройства инвалида или многодетного родителя, а также затраты на оплату труда. Оставшаяся сумма – после предоставления подтверждающих документов.

Те работодатели, кто заинтересовался данной программой, за более подробной информацией могут обратиться в ЦЗН по телефону: 3-17-00.

(Продолжение темы в следующем номере газеты).

Прогноз погоды с 20 по 23 февраля



ПН -1... -3/ -9... -11



ВТ 0... -2/ -2 ... -4



СР 0... -2/ -1... -3



ЧТ -2... -4/ -7... -9

## Конкурс

## Золотое слово о России

Мила ШАБАНОВА  
(фото автора).

15 февраля в Упоровской детской школе искусств прошел муниципальный этап областного конкурса чтецов «Мы о России будем говорить».

Получив задание редактора побывать на этом состязании и осветить событие в газетной статье, я не без интереса к назначенному времени прибыла в школу искусств. Когда-то и меня считали неплохим чтецом произведений школьной программы (чем мама до сих пор гордится). Смотреть и слушать юных декламаторов было невероятно интересно. Выступления детей всегда воздействуют на нас, взрослых, особенным, ностальгическо-оптимистическим образом.

Конкурс проводился по трём возрастным группам:

лучший чтец среди обучающихся 1-4, 5-8 и 9-11 классов.

Атмосфера в зале была одновременно и доброжелательной, и серьёзной. Не могу не сказать о формальном, на мой взгляд, подходе к конкурсу некоторых педагогов, которые при выборе произведения не учитывали ни индивидуальность ребёнка, ни его возможности.

Некоторые же чтецы зазвездились сразу, как звёзды на ночном небе. В их выступлениях была заметна работа педагога, который соизмерил возможности ребёнка, его характер, наклонности, манеру речи и подачи материала.

Ярким, обращающим на себя внимание было выступление совсем юного Саши Семёнова из Суерской школы, девятилетняя Алина Билькубаева из Емуртлинской школы выделялась раскрепощённостью на сцене и лёгкостью декламации.

Интонационной проду-

манностью и многократно выверенной длиной пауз, правильностью выбранного темпа и несомненным качеством исполнения впечатляло выступление Николая Кравченко из Упорова.

Но почему-то больше всего мне запомнилась не занявшая призового места Александра Рябых из Липихинской школы со стихотворением Е. Евтушенко «Сказка о русской игрушке». Сценический образ, выбор конкурсного произведения, эмоциональная составляющая исполнения, яркая творческая индивидуальность, артистизм, сложность самого произведения (...по разграбленным сёлам шла орда на рысях, приторочивши к сёдлам русокопый ясок). Поражало всё... Девочка так ярко, неординарно играла этот стих, именно играла. Я не эксперт в области художественного чтения, рассуждаю как зритель, который запоминает что-то выделяющееся из общего ряда, что-то привлекающее-отвлекающее наше внимание от банального и обыденного. Что-то, может быть, не всегда лучшее, но, безусловно, интересное и необычное.

Жюри рассуждало по-другому, оценивало ребят по ряду утверждённых критериев. Лучшим чтецом среди обучающихся 1-4 классов стала Зарина Шаипова, среди 5-8 – Николай Кравченко, среди 9-11 – Екатерина Аверкина (все из Упорова).

На областном конкурсе наш район будет представлен участниками, ставшими победителями в своей подгруппе, а также занявшими 2-е и 3-е места Екатериной Вдовиной и Евгенией Походой (обе из Чёрной).



Зарина Шаипова – лучший чтец среди обучающихся 1-4 классов.

## Куда пойти учиться?

## Нужны физики, биологи и химики

14 февраля в Упоровской школе состоялась встреча специалистов комитета по образованию, директоров школ района с выпускниками, которые собираются стать педагогами. На встрече присутствовали и их родители.

В этом году число желающих получить профессию учителя достаточно много, 14 человек с выбором уже определились, некоторые в списке сомневаются.

Заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ожгибесова отметила, что педагоги в нашем районе на особом счету, приезжающим специалистам местная власть старается обеспечить максимально комфортные условия жизни и работы. Председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова в своём выступлении сделала акцент на престижности и высокой востребованности учителей. Директора школ рассказали

о том, какие действия принимаются, чтобы молодые специалисты быстрее адаптировались в новых условиях, и о том, педагоги каких профилей им потребуются в ближайшие 5 лет.

Беседа прошла в форме непринуждённого общения, где нынешние выпускники узнали подробности об образовательных учреждениях, о возможности поступления на целевые места и задали интересные их вопросы.

Соб. инф.

## Люди земли упоровской

## С юбилеем, дорогой наш человек!

1 июня 2017 года исполняется 5 лет, как перестала существовать Тютринская школа-интернат. Учреждения не стало, а люди, работающие в ней, и по сей день встречаются, общаются друг с другом и не забывают основные даты и события.

Среди них 19 февраля. Именно в этот день в 1962 году в семье Александра Александровича и Валентины Захаровны Квинт родилась девочка, которую назвали Вера. Её папа был прекрасным водителем, разбирался в любой технике, лихо водил машину. А Валентина Захаровна всю жизнь проработала в Суерской больнице фельдшером, каждый житель села помнит эту спокойную, доброжелательную женщину, готовую в любое время дня и ночи прийти на помощь.

Вера окончила Суерскую школу. Была прилежной, ответственной ученицей. Любила уроки литературы, русского языка, истории. За 10 лет школьной жизни родители ни разу не услышали плохого слова в



адрес дочери со стороны педагогов и получали лишь благодарственные письма за хорошее её воспитание.

Затем большая, чистая любовь к однокласснику Сергею Привалову. И вот уже более 30 лет рука об руку шагают Сергей Фёдорович и Вера Александровна в одном направлении. В их семье две дочери, родители дали им образование и путёвку в жизнь.

Вера Александровна почти всю трудовую деятельность связала с Тютринской школой-интернатом, проработав там более 30 лет, последние 20 – главным бухгалтером. У каждого человека в тот или иной период вре-

мени возникают вопросы по расчёту заработной платы, социальных выплат, написании справок и так далее. В бухгалтерию ходили с удовольствием, потому что Вера Александровна добрая, отзывчивая, спокойная и очень хорошая. В коллективе всегда была негласным психологом. Отложив свою работу в сторону, давала исчерпывающие ответы, советовала, как поступить в той или иной ситуации.

А ещё она пишет стихи. Для себя, для удовольствия, для коллег, а затем дарит их. И в каждом стихотворении есть та «изюминка», от которой хочется плакать и смеяться.

От имени всех бывших коллег Тютринской школы-интерната поздравляем уважаемую Веру Александровну с юбилеем, говорим ей слова благодарности за годы совместной работы, за поддержку и понимание.

Бывшие коллеги  
Тютринской  
школы-интерната.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Консультационным пунктом по защите прав потребителей при филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах с 9.00 до 12.00 организуются горячие линии по вопросам защиты прав потребителей:

– 20, 21 февраля – по транспортным услугам;  
– 28 февраля, 1 марта – по вопросам ЖКХ;

– 2, 3 марта – по вопросам туристических услуг;

– 9, 10 марта – по финансовым услугам.

Телефон: 8 (34542) 9-03-26.

В рамках проведения горячей линии будет проводиться безвозмездное консультирование. Александр СТЕПАНОВ, главный врач Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ялуторовске, Ялуторовском, Заводоуковском, Упоровском, Юргинском районах.

## Акция на теплицы до 28 февраля!

Усилитель дуг и поликарбонат (4 мм) – в подарок! Гарантия 6 лет! Паспорт! Тел.: 8-950-493-00-78, «Мир Растений и Животных» с. Упорова, ул. Крупской, 34.  
Поступление: семена-2017, земля для рассады тюменская 8 л. – 45 руб.; 32 л. – 175 руб.

## «АТЛАС» г. Самара

Пальто в РАССРОЧКУ до 12 месяцев с первоначальным взносом от 2 000 рублей, без переплаты, без участия банков.

Пенсионерам скидка 1 000 руб.

24 февраля с 9.00 в ДК с. Суерки. СКИДКИ!

При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение.

**Келар**  
МАРКЕТИНГ  
скидка на окна из белого ПВХ 33%  
предложение действительно с 20.02.17 по 25.02.17  
с. Упорова, ул. Крупской, 3 тел. 3-30-90

Закупаем шкуры КРС.  
Тел.: 8-950-491-73-92, 8-922-476-88-44.

Врач высшей категории В. И. Кузнецов. Остановка запоя. Кодирование. Тел.: 8-919-580-29-04.  
Лицензия № ЛО-45-01-000153 от 26 января 2014 г.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ КООПЕРАТИВА СПК «ЕМУРТЛИНСКИЙ»!

Правление сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» (СПК «Емуртлинский») уведомляет вас о проведении общего собрания членов кооператива, которое состоится 23 марта 2017 года в 13.00 в конференц-зале административного здания СПК «Емуртлинский» по адресу: Тюменская обл., Упоровский район, п. Емуртлинский, ул. Нохрина, 2 а.

Повестка дня:

1. Избрание счётной комиссии общего собрания.
  2. Отчётный доклад по итогам работы СПК за 2016 год. Докладчик – председатель СПК «Емуртлинский» В. Е. Кумылин.
  3. Отчёт главного бухгалтера по бухгалтерскому балансу. Докладчик – главный бухгалтер СПК «Емуртлинский» С. А. Лауфер.
  4. Отчёт по результатам аудиторской проверки СПК «Емуртлинский». Докладчик – аудитор А. А. Куклин.
  5. Отчёт Наблюдательного совета. Докладчик – председатель Наблюдательного совета Н. А. Достовалов.
  6. Изменение членства кооператива. Докладчик – секретарь правления Н. А. Фёдорова.
  7. Распределение прибыли СПК «Емуртлинский». Докладчик – главный бухгалтер СПК С. А. Лауфер.
- Собрание ассоциированных членов кооператива состоится 21 марта 2017 года в 13.00 в конференц-зале административного здания СПК «Емуртлинский» по адресу: Тюменская обл., Упоровский район, п. Емуртлинский, ул. Нохрина, 2 а. За проведение данного собрания отвечает член правления Ю. Н. Лузин.

Администрация СПК «Емуртлинский».

Все виды оценки, без посредников. Тел.: 8-904-495-79-14.

## ПСИХИАТРИЯ-НАРКОЛОГИЯ

г. 3-Уковск гостиница Европа

26 февраля в 9.00 запись по

имеются противопоказания, проконсультируйтесь у специалистов

## ДОКТОР ВАРЛАМОВ

ПРОБЛЕМЫ: АЛКОГОЛЬ, ТАБАК

Лиц. № ЛО-45-01-001085 от 18.10.2013г.

Тел. 8-922-671-72-87

Вебсайт: VARLAMOV.INFO

## «ТУРБО-МОЙКА»

Моём и сушим машины турбо-пушкой. Сушим замки, двери, багажник, зеркала, ДВС. Помыл и забыл, как летом. Обращаться: с. Упорова, ул. Каратаева, 27, ИП Белокуров В. В., тел.: 8-902-812-17-06.

Бурение скважин на воду в любом удобном для вас месте. Тел.: 8-982-133-69-54 (Андрей).

Закупаем лом чёрного и цветного металлов. Возможна резка, погрузка и вывоз. Тел.: 8-922-476-88-44, 8-950-491-73-92. Лиц. № 083 от 19 ноября 2014 г.

**ТЕПЛИЦЫ**  
**ДОСТАВКА**  
**УСТАНОВКА**  
8-95-04-95-04-05  
8-98-29-19-29-19

## Авторазбор «Упоровский»

Закупаем автомобили любых марок, можно утилизированные или после ДТП.

Тел.: 8-950-491-73-92, 8-922-476-88-44.

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «НТВ+» и другие с установкой. Гарантия, рассрочка платежа. Акция – обмен «Триколор Full HD» с доплатой. Ремонт спутниковых ресиверов.  
Тел.: 8-950-492-49-94.

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «Континент». Установка, настройка. ОБМЕН. Тел.: 8-952-687-71-77.